

唐山

新闻

执行主编:张光明
责任编辑:马健雯
视觉编辑:张玉灿
E-mail:hbjjjbbj@163.com

速递

迁安开展新春普法“赶大集”主题宣传活动

本报讯(通讯员商立超 王艺霖 李露露 张曼 记者邢丁)近日,为切实增强群众法治意识,筑牢节前安全防线,迁安市司法局走进该市蔡园镇农贸市场开展“新春法治大集”主题普法宣传活动,将装满法律知识的“新春大礼包”送到群众手中,为即将到来的春节营造了平安和谐的法治氛围。

活动现场设置“法治摊位”,普法工作人员及返乡大学生志愿者向过往群众及商贩发放包含婚姻家庭、遗产继承、邻里纠纷等内容的民法典折页等“法治大礼包”,并用通俗易懂的语言解读相关法律法规,让法律知识成为触手可及、易懂有用的“热门年货”。

此次普法宣传活动进一步提高了群众法治意识和依法维权能力,让群众在法治护航下度过一个平安、祥和、欢乐的春节。

开滦集团东欢坨矿业公司提升安全生产标准化

本报讯(通讯员郭洁清)2025年以来,开滦集团东欢坨矿业公司(以下简称“欢矿公司”)严格落实“三按”管理,确保安全生产标准化动态达标,持续打造精品工程,全面提升了安全生产标准化建设新高度。

欢矿公司从规范工程设计流程,细化设计方案入手,对每项工程的每个环节以设计说明书的形式逐项提出具体操作要求,明确具体标准。通过严格考核,将安全生产标准化建议“融入”生产全流程,促进了安全生产标准化动态达标。

去年以来,欢矿公司全力打造精品示范工程,树立了“干一项工程,出一个精品”的理念,制定了各专业详细达标规划,确保从采面掘进、安装开始不返工,以标准化保工期、保衔接、保正规循环作业。同时,公司还先后组织了安全自主管理等现场会,有效发挥了激励先进、鞭策后进、推进整体的作用。



近日,开滦集团唐山矿业公司将节日氛围营造与安全生产工作深度融合,组织开展一系列喜闻乐见的迎新春暖心活动,为新一年的安全生产开好局、起好步奠定了坚实基础。图为该公司在开展迎新春抽奖活动。

郝壮 崔奕 摄



近期,开滦股份吕家坨矿聚焦设备安全可靠运行,组织员工全面开展设备检修维护工作,为实现高起步、开门红提供有力保障。图为该矿机电科起重班员工在查验提升设备完好情况。

张婧 摄

唐山“共享工程师”带动机器人产业量级提升

本报讯(通讯员安卫国 杨卜 王新文)唐山市以人力资源开发利用为主线,聚焦机器人产业这一先进制造业标杆领域,创新构建人才服务体系。

政策筑巢
“凤凰英才”集聚人才“引力场”

近年来,唐山市坚持“一盘棋”规划,把人才政策与产业发展精准绑定、同频共振,迭代升级“凤凰英才”政策体系,出台《唐山市企业自主认定人才办法》,印发《唐山市人才支撑“八大产业”高质量发展工作方案》,构建起覆盖引才、育才、用才、留才全流程的政策闭环。在补贴支持上,博士最高可获30万元购房补贴或18万元生活补贴,硕士最高可获10万元购房补贴或享受9万元生活补贴……形成覆盖不同层次人才的阶梯式服务保障。同时,设立市级人才发展资金池,统筹各类资源向机器人产业倾斜,为两业融合提供坚实资金保障。

平台聚智
共享模式破解“人才瓶颈”

“共享工厂”是唐山百川集团打造的全

国首个机器人非标产品研发制造共享平台,不仅整合800台套高端生产检测设备,更组建了强大的“共享工程师”团队,涵盖机械设计、人工智能、工业控制等12个专业领域,通过“需求发布—精准匹配—项目协同”机制,为全市120余家中小企业提供研发支持、技术攻关等服务,已助力超200家创新主体实现从0到1的突破,带动区域机器人产业量级提升。2025年,唐山高新区机器人产业实现营收95.7亿元,同比增长31%;净增机器人企业60家,总数达260家。

2025年,唐山高新区机器人产业实现营收95.7亿元,同比增长31.1%;净增机器人企业60家,总数达260家



围绕京津冀协同共建“机器人产业链”主要承载地的目标,唐山市坚持以平台建设为抓手,发挥龙头企业作用,加强资源整合与模式创新,持续打造“共享工程师”线上平台,通过构建“人才共享、技术共振、设备共用”的三维共享机制,进一步优化资源配置、推动协同创新、加速产业升级,让更多“想不到”变成“看得到”;统筹唐山人力资源服务产业园南湖园区与“唐山人才大道”园区联动发展,吸引170余家知名人力资源服务机构入驻,打造“高端猎头+技能培训+管理咨询+数字服务”全业态服务模式,构建起“市

级枢纽+区域节点+企业载体”三级平台网络,为机器人企业提供市场化、专业化人才服务。

链动赋能

京津冀协同激活创新动能

产业蓬勃发展得益于人才生机盎然。唐山市将产业发展、科技创新与人才引育通盘部署、一体推进,放大产业发展与人才集聚的“耦合效应”。2025年以来,全市成功引进机器人相关专业博硕研究生293人,其中博士21人、海外研究生13人,柔性引进专家17名,为产业发展注入强劲动能。

唐山市立足京津冀协同发展战略支点,积极打破地域壁垒,推动人力资源服务与机器人产业跨区域协同,让创新要素在更大范围流动整合。聚焦机器人产业“卡脖子”技术需求,依托“北京—唐山高层次人才基地”,通过“现场洽谈+云端互联”模式吸引近千名高校毕业生交流,为唐山机器人产业加速汇聚首都人才资源、构筑区域人才竞争优势开辟了高效通道。

路南区推动技能培训与乡村发展需求精准对接

本报讯(通讯员刘璐 记者杨雨熹)近日,在唐山市总工会的指导下,路南区总工会联合稻地镇总工会、路南区农业农村局、路南区服务业发展局,在唐山新媒体工匠学院(路南区职业技术学校)举办新农人电商专题培训班。本次培训积极借鉴邯郸“一品一播”成功经验,着力培育农村电商人才,为乡村振兴注入新动能。

培训主要面向稻地镇新一届村两委干部、返乡创业青年等重点群体,共有来自全镇各村的33名学员参加。课程围绕“一品一播”新农人电商主题展开,坚持“零基础、重实操、强应用”理念,系统设计教学内容。

下一步,路南区总工会将联动相关部门,依托唐山新媒体工匠学院培训基地,持续整合资源、优化服务,推动技能培训与乡村发展需求精准对接。通过借鉴“一品一播”等成功模式,助力本土品牌培育与乡村振兴融合发展。

2026年京津冀青少年光电射击邀请赛在唐山举行



本报讯(江宏 李雪峰)日前,2026年京津冀青少年光电射击邀请赛暨唐山市射击项目(步枪手枪)丁组摸底赛在唐山花海星球体育中心火热开赛。

本次比赛面向京津冀地区在校学生、各体校及俱乐部青少年选手,设甲、乙、丙、丁多个组别,竞赛项目涵盖个人、团体及混合团体。赛事严格执行中国射击协会审定的最新规则,并根据青少年特点分组设定有依托、无依托等不同射击要求,旨在全面检验和提升青少年运动员的技术水平。

据悉,本次比赛共有来自北京、天津、石家庄、秦皇岛、邯郸、唐山等多个地区的32支队伍共300余名选手参加。比赛不仅为区域内青少年射击人才提供了竞技交流的平台,更将有效夯实射击项目后备人才基础,推动京津冀地区射击运动高质量、可持续发展。

债权转让通知书

致:中铁六局集团石家庄铁路建设有限公司
陕西蓝软信息科技有限公司已将其对你方享有的石家庄市长安区人民法院作出的(2024)冀0102诉前调解163号民事调解书项下【执行案号(2025)冀0102执475号】截至2025年11月24日尚欠的全部债权转让至陕西帆跃信息科技有限公司(统一社会信用代码:91610131MAE9Y30128)享有。望你方收到该通知后向陕西帆跃信息科技有限公司偿还上述债务。

特此通知。

通知人:陕西蓝软信息科技有限公司

2026年2月10日

遗失声明

邯郸市永年区洪恩滤材有限公司遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:91130429776166956N,声明作废。

邯郸市永年区洪恩滤材有限公司(统一社会信用代码:91130429776166956N)遗失公章,编号:1304285000317,声明作废。

邯郸市永年区洪恩滤材有限公司(统一社会信用代码:X91130429776166956N)遗失财务专用章,编号:1304285000318,声明作废。

聚焦大学生返家乡社会实践活动

遵化“引才回乡”就业创业

本报讯(通讯员刘红艳 许昊 记者金宗明)日前,共青团遵化市委组织返乡大学生走进当地重点企业,通过实地观摩半固态封装、现代食品加工与非遗金银器錾刻等产业,让在外学子亲身感受家乡经济社会发展的崭新面貌,激发青年人才回报家乡就业创业热情。

此次活动是遵化市“引才回乡”系列举措的重要环节。来自全国各地高校的遵化籍大学生先后走进诚联恒达科技有限公司、河北美客多食品集团股份有限公司、遵化市蟠龙金属工艺品有限责任公司三家企业,沉浸式感受家乡产业发展活力。

本报讯(通讯员万丽丽 记者杨雨熹)近日,古冶区2026年寒假大学生“返家乡”社会实践活动正如火如荼地开展。139名来自全国各地高校的古冶籍学子齐聚家乡,开启为期一个月的实践锻炼与志愿服务之旅。

此次活动紧扣“了解家乡、服务家乡”核心,该区打破单一岗位实践模式,整合多方资源,构建起涵盖安全保障、文化传承、技能提升、精神培育的立体化实践平台,助力青年在服务家乡中成长成才。

本次活动形式多样,亮点纷呈。在安全保障方面,举办安全自护教育专场,通过反诈普法、冬季安全防护、心肺复苏实操等课程,为学子筑牢安全防线;在文化传承方面,邀请本土作家开展“关于故乡——重新发现与书写”专题讲座,同步启动《故乡·发现》主题作品征集,引导青年用文字与影像记录家乡变迁。

与底气。

近年来,遵化市持续优化营商环境,聚焦装备制造、农副产品精深加工、文化旅游、电子信息等领域,培育形成特色鲜明的产业集群,对高素质青年人才需求迫切。当地通过建立大学生人才库、出台就业创业扶持政策、搭建校企合作平台等措施,持续畅通人才回乡渠道。

共青团遵化市委相关负责人表示,未来将持续开展返家乡系列实践活动,健全人才引育留用机制,在住房保障、创业扶持、职业发展等方面出台更多务实举措,推动返乡学子与家乡发展同频共振,为地方高质量发展注入源源不断的青春活力。

古冶区为青年构建立体化实践平台

据悉,古冶区“返家乡”社会实践活动已连续开展多年,成为服务青年成长、凝聚返乡力量的重要载体。该区以青年需求为导向,通过持续创新活动形式、拓展服务内容,让大学生在实践中感知家乡发展、锤炼本领,将青春智慧与专业所长转化为区域高质量发展的强劲动能,为古冶发展注入持久青春活力。